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У статті проаналізовано можливості дистанційного навчання
для стимулювання та розвитку творчої активності майбутніх
економістів. Показано особливості побудови творчої діяльності
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Постановка проблеми. Об’єктивними умовами самореалізації особисH
тості у професійній діяльності на початку ХХІ століття є доступність необхідH
ного освітньоHінформаційного поля, озброєння людей не стільки готовими
знаннями, скільки способами їх здобуття, осмислення та використання цих
знань у нових обставинах. Сучасна цивілізація з її гуманізацією і демократиH
зацією суспільних відносин, швидкою зміною техніки і технологій, інтелекH
туалізацією праці передбачає необхідність нової формули освіти – «освіта чеH
рез усе життя» [11].

Суспільні перетворення впливають і на систему вищої економічної освіти,
висуваючи нові вимоги до організації та якості підготовки фахівців. Нині існує
запит на виховання творчої особистості, індивідуальності, здатної, на відміну
від людиниHвиконавця, самостійно мислити, генерувати оригінальні ідеї,
приймати сміливі, нестандартні рішення. Тому важливим завданням проH
фесійної підготовки майбутніх економістів є розвиток творчої активності стуH
дентів. Результатом творчої співпраці викладачів і студентів  можуть стати
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нові педагогічні проекти та моделі освіти, методи, технології навчання та виH
ховання, навчальні програми, підручники та посібники [4].

Це можливо лише за умови впровадження сучасних ідей і технологій проH
фесійної освіти, які вбирають новітні вітчизняні та зарубіжні психологоHпеH
дагогічні здобутки щодо розвитку творчої активності майбутніх економістів,
забезпечення раціонального рівня комп’ютеризації викладання та учіння.
Саме така потужна науковоHпедагогічна база разом  із сучасними розробкаH
ми в галузі інформаційних засобів сприяє розвитку дистанційного навчання
[11].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивченню творчої активності,
її форм, типів, а також взаємозв’язку складових елементів творчої моделі
навчання присвячували свої дослідження такі вчені, як: Б.Г.Ананьєв,
Д.Б.Богоявленська, М.О.Лазарєв, Ю.А.Мисливський, В.О.Моляко,
М.М.Поташник, Н.Ю.Посталюк, С.В.Хмельковська. ОрганізаційноHпедаH
гогічні основи дистанційного навчання, в тому числі й питання творчого розH
витку особистості в умовах дистанційних технологій навчання, в Україні та
за її межами досліджували О.О.Андреєв, Г.О.Андріанова, В.М.Кухаренко,
Є.С.Полат, О.В.Собаєва, А.В.Хуторський  та ін.

Формулювання цілей статті. Метою даної статті є аналіз можливостей
дистанційного навчання для стимулювання та розвитку творчої активності
майбутніх економістів.

Виклад основного матеріалу дослідження. Практика життя країни
підтверджує, що ефективність та результативність виробничоHгосподарської і
комерційної діяльності залежить, перш за все, від компетентності і творчої
активності фахівцівHекономістів, глибокого знання ними економіки, закоH
нодавчої бази і соціальних аспектів господарювання. Вимоги соціального заH
мовлення сучасного суспільства щодо підготовки економістів як творчих осоH
бистостей, здатних до професійного й особистісного саморозвитку і самовдосH
коналення в мінливих умовах фахового середовища, обумовлюють актуH
альність формування у них під час підготовки у ВНЗ професійної готовності,
що мала б перспективний характер, тобто містила компонент творчого (креH
ативного) підходу до виконання власних повноважень. У той же час, аналіH
зуючи практичний досвід підготовки майбутніх економістів у вищих навчальH
них закладах, можна зазначити наявність суперечностей між зазначеними
вимогами суспільства до економістів і традиційною технологією навчання у
ВНЗ, яка не забезпечує повною мірою формування творчої активності спецH
іалістів економічного профілю [7].

Формування творчої активності є процесом прогресивних змін особисH
тості у часі і просторі, що відображається у кількісних, якісних і структурH
них творчих перетвореннях людини як цілісної системи і полягає в кероваH
ному розвитку її творчих здібностей та інтелекту на основі пробудження інтеH
ресу до творчої діяльності, оволодіння методами креативного здобуття знань
і їх використання на практиці, формуванні культури інтелектуальноHтворчої
праці та індивідуального стилю пізнавальної діяльності [2].

Одним із засобів стимулювання та розвитку творчої активності майбутніх
економістів є дистанційне навчання – прогресивна педагогічна технологія,
яка базується на використанні сучасних інформаційних технологій та телеH



106

комунікацій і поєднує в собі елементи очного, очно – заочного та заочного
навчання.

Сьогодні розвиток дистанційного навчання знаходить відбиття в цілеспH
рямованій державній політиці України щодо інформатизації суспільства (ЗаH
кон України «Про Національну програму інформатизації», Указ Президента
України «Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інфорH
маційної мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в
Україні», Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ столітті).

У «Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні» зазначено, що осH
новним позитивним впливом дистанційної освіти на студента є підвищення
творчого та інтелектуального потенціалу за рахунок самоорганізації, прагH
нення до знань, використання сучасних інформаційних та телекомунікаційH
них технологій, уміння самостійно приймати відповідальні рішення [5].

Дистанційне навчання значно активізує процес здобуття знань і має творH
чий характер. Завдяки формуванню здатності до активного пошуку знань,
їх аналізу, синтезу та систематизації, значно підвищується комп’ютерна граH
мотність слухачів та рівень комунікабельності особистості. Можливість розмH
іщення персональних напрацювань у інтерактивному середовищі з наступH
ним обміном думок із певної проблеми створює мотиваційну основу творчого
розвитку особистості.

В  основі  технологій  дистанційного  навчання  є  відповідальність стуH
дентів за власні результати навчання та чітко організована взаємодія між
учасниками  дистанційного  навчального  процесу.  Саме  ці  дві  особливості
дистанційного навчання роблять його використання особливо актуальним
у сфері професійної підготовки майбутніх економістів, коли у студентів є
мотив для отримання знань, мають мету навчитися та високий рівень  акH
тивності у навчанні й відповідальності  за власні результати. Велике значенH
ня при цьому має й наявність деякого досвіду як у використанні технічних
засобів  спілкування, так і у взаємодії з іншими через інформаційні засоби,
що значно полегшує процес упровадження технології дистанційного навчанH
ня,  дозволяючи  сконцентрувати  більше  зусиль  саме  на змісті  навчання,
а  не  на  вирішенні  технічних  і  організаційних  проблем,  що виникають
[8].

Головною умовою розвитку творчої активності майбутніх економістів при
дистанційному  навчанні є здійснення творчої діяльності під час вивчення
фахових дисциплін.

Побудова творчої діяльності майбутніх економістів в умовах дистанційH
ного навчання у ВНЗ, як зазначає Г.О.Андріанова, може відбуватися за деH
кількома моделями:

– діяльнісноHпізнавальна модель (види діяльності й умінь, якими оволодH
івають майбутні фахівці);

– комунікативна модель (взаємодія учасників навчання);
– управлінська модель (організаційні вміння студентів);
– інформаційноHзмістовна модель (зміст курсів, програм);
– технічна модель дистанційного навчання;
– цільові та мотиваційні моделі;
– психологічна модель індивідуального дистанційного навчання;
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– предметноHзмістовна модель продуктивної діяльності дистанційного стуH
дента.

Ці моделі об’єднуються в систему організації творчої діяльності студентів
у дистанційному режимі навчання [1].

Організація творчої діяльності з метою стимулювання та розвитку творH
чої активності майбутніх економістів може здійснюватися в умовах дистанцH
ійного навчання на основі таких форм та методів: тематичні дистанційні проH
екти, телекомунікаційні проекти, курси, олімпіади, вебHконференції (вебіH
нари) тощо. Вони сьогодні є найбільш ефективними та реалістичними.

Особливе місце у вищезазначеному переліку займає метод проектів. ВиH
конання творчих проектів різного типу та рівнів складності, презентація та
їх наступний захист у вигляді доповідей на онHлайн конференціях або звітів
про виконання забезпечує перехід від репродуктивного до творчого рівня
пізнавальної активності.

Проте застосування технології проектів при вивченні майбутніми еконоH
містами фахових дисциплін повинно бути обґрунтованим і доцільним.
Н.П.Дементієвською та Н.В.Морзе визначено ряд вимог до використання
проектів, у тому числі: постановка дослідницької задачі, яка вимагає творчоH
го пошуку та інтегрованого знання для її розв’язання; передбачувані резульH
тати повинні мати теоретичне та практичне значення; обов’язкове визнаH
чення кінцевих цілей спільних/індивідуальних проектів; наявність чітко визH
наченої бази знань, яка необхідна для роботи над проектом; структурування
змістовної частини проекту та зазначення поетапних результатів; викорисH
тання дослідницьких методів у ході роботи над проектом; творче оформленH
ня результатів проектів [3].

У дистанційному навчанні також є поширеним використання телекомунH
ікаційних проектів. Даний метод – різновид методу проектів і гуманістична
технологія, що надає можливість слухачам фахових курсів не лише успішно
засвоювати матеріал, а й розвиватися інтелектуально, формує навички криH
тичного мислення, виховує самостійність, комунікативні навички та сприяє
встановленню міжпредметних зв’язків [10].

Навчальний телекомунікаційний проект – це спільна навчальноHпізнавальH
на, дослідна, творча або ігрова діяльність студентівHпартнерів, яка здійснюєтьH
ся за допомогою нових технічних засобів, має загальну мету, узгоджені меH
тоди і способи спільної діяльності, для отримання деякого творчого продукту
[9].

Творча активність може виявлятися на різних рівнях залежно від харакH
теру діяльності, ступеня самостійності і творчості.

Ефективним також є стимулювання творчої активності шляхом диференH
ційованого підходу до знань і можливостей студентів. Це можливе у разі наH
повнення навчального матеріалу дистанційних навчальних курсів різнорівH
невими творчими завданнями професійного спрямування на всіх етапах вивH
чення фахових дисциплін у межах дистанційної навчальної платформи.

К.В. Копняк, О.М.Кузьміна та Л.М. Захарченко, аналізуючи можливості
використання творчих завдань у процесі вивчення студентами економічних
спеціальностей комп’ютерних дисциплін, визначають різні види творчих завH
дань та їх вплив на розвиток творчих якостей [6]. Ураховуючи вищезазнаH
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чене, було виділено творчі завдання відповідно до рівня засвоєння знань майH
бутніми економістами. Їх можна включити до навчального матеріалу фахоH
вого дистанційного курсу (рис.1).

Рис. 1. Приклади творчих завдань, які можна включити до
навчального матеріалу фахового дистанційного курсу

Дистанційне навчання сприяє формуванню творчої та інтелектуально
розвиненої особистості, яка спроможна логічно мислити, вирішувати проH
блемні ситуації в умовах сучасного виробництва. Потрібно також зауважиH
ти, що важливу роль у розвитку творчої активності майбутніх економістів
посідає викладачHтьютор фахових дисциплін, який повинен так розробити
дистанційний курс та здійснити професійне навчання, щоб виявити та розH
винути творчі здібності майбутніх фахівців та сприяти розвитку у них творH
чої активності.

Чітко сформульована та обґрунтована постановка творчих завдань приH
зводить до того, що слухачі прагнуть до їх розв’язання, до пошуку нових
ідей. Як результат, у них стимулюється і розвивається творча активність, а
отже, підвищується ефективність здійснення майбутньої професійної діяльH
ності.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином, розH
виток  творчої  активності  майбутніх економістів в умовах дистанційного
навчання має бути цілеспрямованим, методологічно обґрунтованим процеH
сом, адже його основним завданням є формування творчої особистості, макH
симально  адаптованої до вимог сучасності. При цьому ефективність та реH
зультативність названого процесу забезпечується перш за все логікою побуH
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дови змісту  навчання та наповненням його творчими завданнями, здатніH
стю особистості до самоорганізації та самовиховання, відповідними органіH
заційними формами  та прийомами. І від того, як тьютор і студент будуть
ураховувати їх у своїй діяльності залежатиме рівень професіоналізму майH
бутнього фахівцяHекономіста.

Актуальним напрямком подальшої розробки даної проблеми може бути
визначення та теоретичне обґрунтування педагогічних умов формування та
розвитку творчої активності майбутніх економістів засобами дистанційного
навчання.
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